

шению международных отношений и поддержанию мира и безопасности во всем мире,

сознавая, что основная задача Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы содействовать в соответствии с Уставом установлению и поддержанию международного мира и безопасности с наименьшим отвлечением людских и экономических ресурсов мира на вооружения,

будучи преисполнена решимости предпринять соответствующие шаги, с тем чтобы остановить гонку вооружений и добиться прогресса на пути к всеобщему и полному разоружению, являющемуся наиболее важным вопросом, перед которым стоит мир в наше время,

стремясь содействовать разработке и претворению в жизнь всеобъемлющей программы разоружения, которая также способствовала бы осуществлению программ развития Организации Объединенных Наций в течение 1970-х годов,

считая, что тщательное рассмотрение главных аспектов гонки вооружений способствовало бы лучшему пониманию и оценке ее отрицательных последствий, а также тех серьезных опасностей, которыми она чревата,

1. призывает все государства принять эффективные меры, с тем чтобы прекратить и повернуть вспять гонку вооружений, а также обеспечить неуклонный прогресс в области разоружения;

2. просит Совещание Комитета по разоружению и впредь уделять неотложное внимание всем вопросам прекращения гонки вооружений, в особенности в ядерной области;

3. просит Генерального секретаря подготовить с помощью назначенных им квалифицированных экспертов-консультантов<sup>26</sup> доклад об экономических и социальных последствиях гонки вооружений и военных расходов;

4. призывает все правительства в полной мере сотрудничать с Генеральным секретарем, с тем чтобы это исследование проводилось самым эффективным образом;

5. призывает неправительственные организации и международные учреждения и организации сотрудничать с Генеральным секретарем в подготовке этого доклада;

6. просит заблаговременно препроводить этот доклад Генеральной Ассамблее, с тем чтобы его

можно было рассмотреть на ее двадцать шестой сессии.

1919-е пленарное заседание,  
7 декабря 1970 года.

### 2668 (XXV). Корейский вопрос

*Генеральная Ассамблея,*  
приняв к сведению доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи, подписанный в Сеуле, Корея 13 августа 1970 г.<sup>27</sup>,

вновь подтверждая свою резолюцию 2516 (XXIV) от 25 ноября 1969 г. и свои предыдущие резолюции по корейскому вопросу,

признавая, что продолжающееся разделение Кореи не отвечает пожеланиям корейского народа и представляет собой источник напряженности, препятствующий полному восстановлению международного мира и безопасности в этом районе,

напоминая о том, что Организация Объединенных Наций, согласно ее Уставу, имеет полное и законное право предпринимать коллективные действия для поддержания мира и безопасности и предоставлять свои добрые услуги в поисках мирного урегулирования в Корее в соответствии с целями и принципами Устава,

стремясь достичь прогресса в деле создания условий, которые облегчили бы объединение Кореи на основе свободно выраженной воли корейского народа,

будучи озабочена сообщениями о новых событиях в Корее, которые в случае их повторения могут препятствовать усилиям, направленным на обеспечение мирных условий, являющихся одной из предпосылок для создания объединенной и независимой Кореи,

1. вновь подтверждает, что цели Организации Объединенных Наций в Корее состоят в том, чтобы мирными средствами добиться создания объединенной, независимой и демократической Кореи с представительной формой правления и полного восстановления международного мира и безопасности в этом районе;

2. выражает убеждение в том, что необходимо провести мероприятия для достижения этих целей путем подлинно свободных выборов, проведенных в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Генеральной Ассамблеи;

3. призывает сотрудничать в деле смягчения напряженности в этом районе и, в частности, избегать инцидентов и деятельности в нарушение Соглашения о перемирии 1953 года;

4. с одобрением отмечает усилия, приложенные Комиссией Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи во

<sup>26</sup> В состав Группы экспертов-консультантов по экономическим и социальным последствиям гонки вооружений и военных расходов входят следующие лица: г-н Георge Долгу, г-н Вильям Ф. Дюценберг, г-н Василий С. Емельянов, г-н Пласидо Гарсия Гейнос, г-н Водзин Гузина, г-н Дуглас Ле Пэн, г-н Ладислав Матейка, г-н Акира Мацуи, г-н Жак Мейер, г-н Матей Перчински, г-н Муллат А. Веллоди, г-н Хенри Уоллик, г-н Кифле Водаджо и сэр Солли Зукерман.

<sup>27</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать пятая сессия, Дополнение № 26 (A/8026 и Corr.1).

исполнение своего мандата, с тем чтобы способствовать проявлению сдержанности и смягчению напряженности в этом районе, а также обеспечить максимальную поддержку, помочь и сотрудничество в осуществлении мирного объединения Кореи;

5. просит Комиссию Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи прилагать эти и другие усилия для достижения целей Организации Объединенных Наций в Корее, продолжать выполнять задачи, ранее возложенные на нее Генеральной Ассамблей, и информировать членов Ассамблеи о положении в этом районе и о результатах указанных усилий путем предоставления регулярных докладов Генеральному секретарю и, в случае необходимости, Генеральной Ассамблее;

6. отмечает, что войска Организации Объединенных Наций, которые были направлены в Корею в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, в большей своей части уже выведены, что единственная цель находящихся в настоящее время в Корее войск Организации Объединенных Наций заключается в сохранении мира и безопасности в этом районе и что соответствующие правительства готовы вывести свои остающиеся войска из Кореи, как только о такой акции попросит Корейская Республика или когда будут выполнены сформулированные Генеральной Ассамблей условия для прочного урегулирования положения.

*1919-е пленарное заседание,  
7 декабря 1970 года.*

#### **2733 (XXV). Международное сотрудничество в использовании космического пространства в мирных целях**

##### **A**

*Генеральная Ассамблея.*

ссылаясь на свою резолюцию 2453 В (XXIII) от 20 декабря 1968 г., в соответствии с которой она учредила Рабочую группу Комитета по использованию космического пространства в мирных целях для изучения и представления доклада о технической осуществимости связи путем прямых передач со спутников и о достигнутом и предвидимом прогрессе в этой области, а также о последствиях такого прогресса в социальной, культурной, юридической и других областях,

с удовлетворением принимая к сведению доклады, подготовленные Рабочей группой по спутникам прямого вещания в ходе ее трех сессий<sup>28</sup>,

отмечая, что в 1973–1974 гг. в Индии будет проведен первый эксперимент по прямой передаче через спутник учебных телевизионных программ на приемные устройства местного значе-

ния, что позволит обогатить жизнь изолированных общин,

отмечая, что потенциальные выгоды использования спутников прямого вещания имеют особое значение с точки зрения достижения лучшего взаимопонимания между народами, расширения потока информации, более широкого распространения знаний во всем мире и развития культурного обмена,

признавая, что использование установленных на спутниках телепередатчиков для целей образования, особенно в развивающихся странах, может во многих случаях способствовать осуществлению национальных программ интеграции и общинного развития, а также экономическому, социальному и культурному развитию в таких областях, как общее образование и обучение взрослого населения, сельское хозяйство, здравоохранение и регулирование размеров семьи,

принимая к сведению стремление Комитета по использованию космического пространства в мирных целях учитывать практическую заинтересованность всех государств, и особенно развивающихся стран, в эффективном использовании геостационарной орбиты и спектра радиочастот,

признавая, что для эффективного размещения и использования спутников прямого вещания требуется широкое международное и региональное сотрудничество и что, возможно, потребуется дальнейшее изучение правовых принципов, применимых в этой области,

одобряя выводы Рабочей группы о применимости к такому вещанию некоторых существующих международных правовых документов, в том числе Устава Организации Объединенных Наций, Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела, и соответствующих положений Международной конвенции электросвязи<sup>29</sup> и Правил радиосвязи.

1. рекомендует на основе возможных видов использования систем спутников вещания, определенных Рабочей группой по спутникам прямого вещания Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, чтобы государства-члены, региональные и международные организации, включая ассоциации вещания, расширяли и поощряли международное сотрудничество на региональном и других уровнях, с тем чтобы, среди прочего, все участвующие стороны могли принимать участие в создании и эксплуатации региональных служб вещания с помощью спутников и/или в разработке и постановке программ;

2. обращает внимание государств-членов, специализированных учреждений и других заинтересованных международных организаций на потенциальные выгоды использования служб прямого

<sup>28</sup> Там же, двадцать четвертая сессия, Дополнение № 21 А (A/7621/Add.1), приложения III и IV, и там же, двадцать пятая сессия, Дополнение № 20 (A/8020), пункты 48–59.

<sup>29</sup> Подписана в Монреале 12 ноября 1965 г.